
CONSIGLIO COMUNALE
XI COMMISSIONE

Verbale per seduta del 20-06-2007 ore 15:00
congiunta alla VIII Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Paolino D'Anna, Maria Paola Miatello Petrovich, Giampietro Capogrosso,
Ivano Berto, Valerio Lastrucci, Claudio Borghello, Giovanni Salviato, Franco Ferrari, Silvia Spignesi, Fabio Muscardin,
Carlo Pagan, Piero Rosa Salva, Vittorio Pepe, Alessandro Maggioni, Giorgio Chinellato, Michele Mognato, Giorgio
Reato, Maurizio Baratello, Roberto Turetta, Bruno Lazzaro, Giovanni Azzoni, Fabio Toffanin, Danilo Corrà, Felice
Casson, Diego Turchetto, Ezio Oliboni, Giacomo Guzzo, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Michele Zuin, Saverio
Centenaro, Antonio Cavaliere, Raffaele Speranzon, Alfonso Saetta, Alberto Mazzonetto, Sebastiano Bonzio.

Consiglieri presenti: Paolino D'Anna, Maria Paola Miatello Petrovich, Giampietro Capogrosso, Ivano Berto, Claudio
Borghello, Fabio Muscardin, Carlo Pagan, Giorgio Chinellato, Bruno Lazzaro, Giacomo Guzzo, Saverio Centenaro,
Raffaele Speranzon, Alberto Mazzonetto, Sebastiano Bonzio.

Altri presenti: Assessore Anna Maria Giannuzzi Miraglia, Direttore Piero Dei Rossi, Direttore Elvio Pozzana, Direttore
Sandro Del Todesco, Dirigente Roberto Sussberg.

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione:"Approvazione del rendiconto del Comune di Venezia per l'esercizio1. 
finanziario 2006". PD. n.1350/07, relativo alle Politiche sportive 
Esame della proposta di deliberazione:"Approvazione del rendiconto del Comune di Venezia per l'esercizio2. 
finanziario 2006". PD. n.1350/07, relativo alle Politiche educative 

Verbale seduta

Alle ore 15.20 il presidente Giacomo Guzzo, di concerto con il presidente Alberto Mazzonetto, constatata la presenza
del numero legale dichiara aperta la seduta e comunica l’assenza dell’assessore Simionato in quanto impegnato a
rappresentare il Comune all’assemblea dell’Anci. Dà quindi la parola al direttore Pozzana per l’illustrazione del
rendiconto delle Politiche scolastiche.
POZZANA dichiara che nel 2006 sono stati aperti 2 nidi per un totale di circa 100 posti, tutte le altre attività degli uffici
sono state realizzate anche se le risorse sono diminuite: Si è razionalizzato quello che si poteva potenziando i fondi
destinati per nuovi servizi alle scuole dell’infanzia ed elementari e ricalibrando i fondi destinati alle scuole private.
Anche al Lido si è aperto uno spazio cuccioli portando complessivamente la nuova offerta a 128 posti. Alle ore 15.25
entrano i consiglieri Berto e Muscardin.
MIRAGLIA afferma che il programma del Sindaco su queste competenze è stato realizzato in quanto le previsioni
collimano con i risultati. Si è rafforzata la rete di collegamento tra le scuole ed il teatro, il cinema e l’educazione civica.
MAZZONETTO chiede informazioni sul progetto della scuola Vecellio a Mestre e come procedono le manutenzioni e
le messe a norma degli edifici scolastici.
BORGHELLO evidenzia che con il trasferimento alle Municipalità delle competenze delle muntenzioni si verificano
delle anomalie data la diversa professionalità del personale trasferito, auspica che per il 2008 venga trovata una
soluzione, prende atto che l’offerta scolastica è sufficiente, considerato che l’intervento a sostegno delle scuole private
è stato solo per i casi di emergenza, annuncia che quelle difficoltà sono aumentate anche in altre scuole, ritiene
doveroso predisporre un piano di intervento con criteri oggettivi.
GUZZO chiede di avere un quadro completo del trasferimento ad Ames del personale comunale. Alle ore 15.45
entrano i consiglieri Pagan e Miatello ed esce il consigliereD’Anna, 
MIRAGLIA ritiene che le domande poste siano pertinenti più per il futuro che essere considerazioni sul rendiconto,
concorda con la necessità di avere più fondi per le manutenzioni e rivendica comunque lo sforzo fatto per coordinare
le tempistiche tra 6 Municipalità e l’assessorato ai Lavori Pubblici, sulla scuola Vecellio si farà un grande intervento di
ristrutturazione che porterà alla razionalizzazione di molti contenitori scolastici nonchè l’apertura di una sede per le
attività permanenti. Con questo, il programma è quello di offrire ad ogni zona del territorio una offerta scolastica
omogenea. Per i fondi da erogare in conto capitale bisogna prevedere, con un’accurata analisi dei fabbisogni, un
piano articolato e flessibile, comunque l’impegno è di favorire il mantenimento dell’attività delle scuole private. Con il
trasferimento ad Ames il Comune ha raggiunto 2 risultati, stabilizzare i posti di lavoro e rispettare il patto di stabilità
finanziaria.Prossimamente verrà concordato un protocollo sulla qualità dei servizi con Ames e le Municipalità. Alle ore
15.55 rientra il consigliere D’Anna.
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MUSCARDIN chiede come verranno utilizzati i 2 milioni stanziati a bilancio.
MIRAGLIA risponde che si sta lavorando al piano di attuazione del programma descritto prima.
Il presidente Guzzo dichiara chiusa la discussione sulle Politiche scolastiche e dà la parola al dirigente Roberto
Sussberg per l’introduzione del rendiconto delle politiche sportive. Contemporaneamente assume la copresidenza
della riunione il consigliere Muscardin.
SUSSBERG descrive l’attività e porta ad esempio il lavoro svolto con le società remiere di S. Trovaso e Murano dove
si sono costruiti dei poli sportivi aperti anche alle scuole. Con l’affidamento dei servizi alle società e la contemporanea
stipula di contratti di affitto l’Amministrazione ha risparmiato soldi, migliorato i servizi e responsabilizzato le società
sportive per la manutenzione degli impianti. E’ stata attivata l’iniziativa “Non solo sport” che ha pubblicizzato molte
discipline “povere” e coinvolto molta popolazione anche anziana con più di 40 manifestazioni.
CAPOGROSSO chiede quali interventi sono stati attivati per le persone diversamente abili.
SUSSBERG elenca le iniziative che vanno dal nuoto alla voga e rimarca il fatto che tutte le richieste sono state
realizzate. Alle ore 16.20 esce il consigliere D’Anna. 
BORGHELLO ricorda che col bilancio di previsione si era proposto di attivare i rapporti con le federazioni sportive e
quei privati interessati ad investire nel modo dello sport, appare che questo non sia stato fatto con la conseguenza che
quelle attività di eccellenza che promuovono la crescita delle attività non sono abbastanza tutelate. Alle ore 16.25
esce il consigliere Capogrosso.
SUSSBERG spiega che questa attività viene svolta dall’Ufficio Marketin del Comune.
Alle ore 16.26 il presidente dichiara chiusa la seduta è terminata
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